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СТАНДАРТИЗАЦІЯ ПІДХОДІВ ДО
ЦІЛЕСПРЯМОВАНОГО ПОШУКУ

ЛІКАРСЬКИХ ФІТОТЕРАПЕВТИЧНИХ
ЗАСОБІВ ДЛЯ ПОКРАЩЕННЯ ОБМІНУ

РЕЧОВИН

Табал Іман

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Біологічна активність екстрактів з ЛРС ви-
значається сумою та синергізмом біологічно ак-
тивних речовин, що входять до їх складу, але
різні групи БАР можуть мати різні типи фарма-
кологічної активності. Тому ідентифікація гру-
пи БАР, які вносять найбільш суттєвий внесок
в активність, що цікавить — залишається акту-
альним завданням з наукової та практичної точ-
ки зору. Різноманітні дослідження in silico (на-
приклад, з використанням програмного забезпе-
чення Molinspiration) важливі не тільки для ро-
зуміння механізмів дії БАР, але й для вірної стан-
дартизації отриманих субстанцій, фітопрепара-
тів. З огляду на це, метою даного дослідження
була стандартизація підходу до таргетування
фітотерапевтичних засобів для покращення ме-
таболізму.

Такі відомі науці лікарські рослини, як трава
деревію, листя м’яти перцевої та плоди коріандру
були ідентифіковані як холецистокінінові препа-
рати. Рослинні препарати покращують функціона-
льний стан печінки, покращують реологічні влас-
тивості жовчі та підвищують вміст жовчних кис-
лот.

З джерел літератури відомо, що наступна ЛРС,
а саме — корені з кореневищами валеріани — по-
силюють секреторну активність слизової оболон-
ки ШКТ; деревію трава — посилює секрецію шлун-
кового соку; м’яти листя в свою чергу стимулює
секрецію травних залоз; полину трава — стиму-
лює вироблення HCl і підвищує апетит. Відміче-
но наступні види активності після проведеного
аналізу БАР, що входять до складу ЛРС — дере-
вію звичайного трава, м’яти перцевої листя, корі-
андру плоди, цмину піщаного квітки й виявлено
протизапальні та жовчогінні властивості. Згідно
з прогнозованими результатами, більшість БАР
одержаного екстракту відповідали правилу «лі-
коподібності» К. Ліпінського. Деякі сполуки не
відповідали критеріям «лікоподібності» за всіма
показниками, що можна пояснити їх хімічною
будовою, але вони є перспективними БАР для
розробки лікарських засобів з іншим спектром
фармакологічної активності, що є немало важли-
вим.

Таким чином, за допомогою програмного за-
безпечення Molinspiration було проведено відбір
об’єктів дослідження з урахуванням критеріїв «лі-
коподібності» БАР, встановлено спектр біоакти-
вності деяких БАР у рослинній сировині, прове-
дено відбір найбільш придатної лікарської рослин-
ної сировини, проведено обробку даних екстрак-
ції БАР з використанням різних часових експози-
цій, режимів температур, а також проведено під-
бір зручної та ефективної лікарської форми з за-
явленими властивостями.

ЗАСТОСУВАННЯ РОСЛИННИХ ЗБОРІВ
НА ОСНОВІ ЕХІНАЦЕЇ ТА ЇХ РОЛЬ

У ПІДВИЩЕННЯ ІМУНІТЕТУ

Шафік Фатін, Рокунь Д.-М. В., Борисюк І. Ю.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

В умовах сьогодення надзвичайно важливо
бути стійким до чинників зовнішнього середови-
ща та збереження на належному рівні імунної стій-
кості організму. Адже, саме імунна система щодня
стоїть на сторожі нашого здоров’я.

Сучасний ринок лікарських препаратів очеви-
дно складають здебільшого синтетичні лікарські
засоби, але мусимо зазначити, що в останні роки
частина ліків з рослинної сировини невпинно збі-
льшує свій об’єм.

Україна — це аграрна країна, яка володіє до-
статніми ресурсами для вирощення багатьох ви-
дів лікарських рослин. Серед них, на Поліссі та в
лісостепах України, знайшла своє місце ехінацея.

Завдяки своїм цілющим властивостям ехінацея
отримала широку популярність у всьому світі. На сьо-
годнішній день вченими з різних країн вивчена повна
ботанічна, фармакогностична, фітохімічна характе-
ристика. Особливу популярність ехінацея здобула
саме завдяки своїм імуностимулюючим властивостям.

Препарати ехінацеї нормалізують процеси об-
міну речовин, стимулюють діяльність нервової
системи, мають протизапальні, антибактеріальні
властивості. Лікарську рослину використовують
при різних проблемах. Особливо корисна ехінацея
при: спаді імунітету в сезон простудних захворю-
вань, хворобах печінки, сечового міхура, лор-ін-
фекціях, безсонні та дратівливості, алергіях, опі-
ках і укусах на шкірі, жіночих захворюваннях, в
тому числі кандидозі.

Примітно, що на відміну від багатьох лікарсь-
ких трав ехінацея викликає фармакологічний ін-
терес до всіх надземних частин.

Сировина ехінацеї приваблива не лише завдя-
ки широкому спектру своїх властивостей, але і
можливістю приготування найрізноманітніших
лікарських форм.

Збори на основі ехінацеї можна придбати в ап-
теці. На полицях можна побачити таких предста-
вників, як збір «Грипофітол», «Імунофіт» фіточаї
на основі ехінацеї. Багатокомпонентність складу
таких зборів забезпечить якісну терапію при пра-
вильному застосуванні, а використані рослини
будуть підсилювати ефект.

Доступність сировини, широкий спектр дії, хі-
мічний склад ехінацеї дозволяє нам продовжити
більш детальне її вивчення.

ФАРМАЦЕВТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
СИМПТОМАТИЧНОГО ЛІКУВАННЯ
ФЕРМЕНТАТИВНОЇ НЕДОСТАТНОСТІ

ПІДШЛУНКОВОЇ ЗАЛОЗИ

Азізоглу Етхем, Вишницька І. В.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Екзокринна недостатність підшлункової зало-
зи (ПЗ) визначається зниженням або втратою її
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